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es una obra colectiva, creada, disefada y realizada en el
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Daniela L. Parada
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CLAVE DE RESPUESTAS

Nota: las respuestas que no figuran se consideran a cargo de los

alumnos.

1. NUMERoS ENTEROS

Pagina 5

a) El precio era § 345 y pago con dos billetes de
$100.
Compro dos articulos de S 260 y pagd con un
billete de $ 500.

b) Produccioén personal.

c) Produccion personal.

d) Produccion personal.

Pagina 6
OPERACIONES CON NUMEROS NATURALES

1. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) 17+ (4 +6)
b) 2 +98 + 27
c)2-5-14
d) 7-(2-19)
2. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) 548 +1542 =548 +2+15=550+15 =565
b) 370+ 15+ 16 +15=370+ (15 + 15) + 16 = 370
+ 30 + 16 = 400 + 16 = 416
c) 184+8+16=184+16+8=200+8 =208
d 20-11-5=20-5-11=100-11 = 1.100
e 10 -14-10-2=10-10-14-2=100-14 -2 =
1400 -2 = 2.800
f) 25-30-2=25-2-30=50-30=1500
3. Rodear conuncolor: 13 -50y 2 - 2513,
Rodear con otro color: 25 - 13 - 4 y 100 - 13.
Rodear con un tercer color: 5 -4 - 13y 10 - 26.
Pagina 7
4, a) 20
b) 7
c) 70
d) 20y 12, aunque hay otras posibilidades en fun-
cion de la conveniencia del estudiante.
5. a) = b) = c) = d) =
6. a) 162 b) 267 c) 385 d) 1.090
Pagina 8

MuLTIPLOS Y DIVISORES

7.

a) Verdadera. La division entre 45y 15 es exacta.

b) Falsa. La division entre 200 y 125 no es exacta.

c) Verdadera. 75 esiguala 5 - 15.

d) Verdadera. 144 esiguala 12 - 12

e) Verdadera. Todos los numeros pares pueden es-
cribirse como el producto de 2 y otro numero
natural.

f) Falsa. Basta ver que 7 es impar y no es multiplo

de 3.

La respuesta depende de la consideracion que

se haga respecto de si el O es natural. Es verda-
dera si no se considera al O natural, pues en ese
caso la division entre un numero natural cual-
quiera por si mismo siempre es exacta: tiene
resto O y cociente 1. En cambio, si se considera
al 0 como un numero natural, la afirmacion es
falsa, pues 0 no seria divisor de si mismo.

h) La respuesta depende de la consideracion que
se haga respecto de si el O es natural. Es verda-
dera si se considera al O natural, pues en ese
caso 0 es multiplo de cualquier numero natural
n, ya que puede escribirse como 0 = n - 0. Es
falsa si no se considera al O natural, pues en
ese caso valdria que 0 = n - O, pero no caeria
dentro de la definicion de multiplo por no ser O
natural.

i) Verdadera. La division entre cualquier nimero
naturaly 1 es exacta.

Cada paquete puede contener: 1, 2, 3,4, 5, 6, 8, 10,

12, 15, 20, 24, 30, 40, 60 o 120 empanadas.

Produccion personal.

a) Habria mas posibilidades: por ejemplo, cada pa-
quete podria contener 7 empanadas vy, en ese
caso, podria armar 17 paquetes iguales y sobra-
ria 1 empanada.

b) Habria aun mas posibilidades: por ejemplo, ar-
mar un paquete de 10, otro de 20, otro de 30 y
10 paquetes de 6.

c) No le alcanzarian las empanadas que tiene para
completar ese paguete: deberia preparar 7 uni-
dades mas y, en lo sucesivo, cocinar una canti-
dad de empanadas que sea multiplo de 127, para
completar paquetes sin que sobre.

Pagina 9

Z
10.

11.

vz
12.

13.

Porque tiene un unico divisor natural.
a) Compuesto:21=3 7

b) Compuesto: 105=3-57.

c) Compuesto:32=2-2-2-2-2.
d) Primo.

e) Compuesto: 91 =7 - 13.

f) Primo.

g) Compuesto
h) Compuesto
a) 3, 7yl1L

b) 2y7

c) 2,7y13.

d) 3,5y11.

le=2-2-2-2
:81=3-3-33.

No deben tener divisores en comun, salvo el 1.

a) 14 =2 7 Divisoresde 14: 1,2, 7y 14.

b) 42 =237 Divisoresde 42:1,2,3,6,7, 14,21y
42

c) 385 =5-7-11 Divisores de 385: 1, 5, 7, 11, 35,
55,77 y 385.

d) 52 =2-2 13 Divisoresde 52: 1,2, 4,13, 26 y 52.

No, no es cierto. Si lo fuera, la cantidad de factores

primos de los numeros 10 y 30 serfa la misma, pues

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723
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10y 30 son multiplos. Sin embargo, los factores pri-
mos de 10 son 2 y 5, mientras que los de 30 son 2,
3y5.

Pagina 10

14.

15.

16.

17.

18.

19.

a) Divisoresde 12: 1,2, 3, 4,6y 12.
Divisores de 15: 1, 3, 5y 15.
Divisores de 30: 1, 2, 3,5, 6, 10, 15y 30.
Divisores de 33: 1, 3, 11y 33.

b) mcd(12;15) = 3

mcd(12; 30) = 6

mcd(12; 33) = 3

mcd(15; 30) = 15

mcd(15; 33) = 3

mcd(30; 33) = 3

a) 2-2-11-7y18-11-7-2

b) 3-5-5-6

c) 3-13-7-5y3-13-13-13

a) mcm(56; 35) = 280

b) mcm(13; 66) = 858

c) mcm(27; 81) = 81

Cada 400 metros.

No, no volveran a coincidir los tres este mes ni el

mes proximo. Coincidiran cada 420 dias.

Podran armar, como maximo, 24 bolsas con igual

contenido de cada producto en cada una. Cada

bolsa tendra: 35 latas de atun, 25 tarros de leche en

polvo y 6 paguetes de arroz.

Pagina 11
NUMEROS ENTEROS

20. a) Produccion personal. De arriba hacia abajo, los
numeros a completar son: 5, 3, -1, -2, -3y -4

b) Ellunes la temperatura fue menor.

c) —7°C

d -2°C

21. a) 4 b) 8 c) 32 d) -17
22. a) Tomando como 0 la planta baja, el aula de Qui-
mica esta en el piso —2.

b) Tomando como O el nivel de la superficie, bu-
cearon a —2 metros y mafana quieren bajar has-
ta =20 metros.

c) Tomando como O el nacimiento de Cristo, el
primer registro de escritura fue en el afio —=3100.

d) Tomando como 0 la situacion de no deber ni te-
ner dinero, hoy Mariel tiene un saldo de — $ 4.300
y quiere que a fin de mes sea de — $ 1.450.

Pagina 12

23. Produccion personal. Daniel no tiene mas dinero,
sino menos: tenia $ 4.500 v, luego de las compras,
le quedd un saldo de — $ 6.000; es decir, en total
gasto $4.500 + $ 6.000 = $10.500.

24. a) > b) < c) >
d) > e) < f) >

25. a) Platon.

b) Aristoteles.

26.

Tomando como 0 el nacimiento de Cristo:
Rueda: —3500

Anteojos: 1268

Imprenta: 1437

Monedas: -600

Papel: 105

Peine: —-8000

Brdjula: 1100

Pararrayos: 1753

27. a) Beluga, nécora, pez payaso, coral.
b) Produccion grupal.
Pagina 13
MébuLo Y VALOR ABSOLUTO
28. a) -3
b) 7y -7
c) SielO.
d) No; si lo fuera, el valor absoluto de 2 seria -2,
pero es 2.
29. a) 2 b) 6 c) 15
d) 2 e 6 f) 15
g) 0 h) 7y-7 i) 11y -11
30. a) Verdadero. Como A se ubica a la izquierda del O,

A es negativo; luego, su modulo es A, es decir,
SuU opuesto.

b) Falso. B estd mas cerca de O que A; luego, su
modulo debe ser menor que el de A.

c) Falso. El modulo de cualquier nimero es siem-
pre positivo o 0.

d) Verdadero. A simple vista y sin medir, parece que
D esta a mayor distancia del O que B; luego, su
modulo es mayor que el de B.

Pagina 14

31.

32.

33.

34,

35.

| REPASOPARCIAL

a) 6

b) 24

c) 7

d) 60

e) 1.585

Produccion personal. Posibles respuestas:

a) 17-98 =17-(100-2)

b) 14-20=(15-1)-20

c) 199-4=(200-1)-4

d) 8-320 =8 - (300 + 20)

e) 19-5=(0-1)-5

f) 70-29=70-(30-1)

Produccion personal. Posibles respuestas:

a) 52.000, 52.052 y 520.000

b) 150, 300y 500

c) 342,549y 567

d) 1.800, 1.850y 1.975

e) 210,420y 525

f) 2.3y6

a) 432

b) 361

a) 125=5-5-570=2-5-7,
mcm(125; 70) = 1.750; mcd(125; 70) = 5.




b) 81=3-3-3-354=2-3-3-3 mcm(81; 54) =
162; mcd(81; 54) = 27.

c) 625=5-5-5.525=5-5 mcm(625; 25) = 625;
mcd(625; 25) = 25.

d) 1485=3-3-3-5-11;105=3-5-7. mcm(1.485;
105) = 10.395; mcd(1.485; 105) = 15.

e) 65 =5-13,77 =711, mcm(65; 77) = 5.005;
mcd(65; 77) = 1.

f) 200 =2-5-29; 85 =517, mcm(290; 85) =
4.930; mcd(290; 85) = 5.

g) 17 =17, 37 = 37, mcm(17; 37) = 629; mcd(17; 37)
=1

h) 19=19;380=2-2-5-19;, mcm(19; 380) = 19;

mcd(19; 380) = 380.

36. -7 °C,-4°C,3°Cbajocero, 0°C,5°Cy8°C. Lade
mayor modulo es 8 °C.
37. a)
Dia Sabado | Domingo Lunes Martes
Temperatura
méxlioma (°C) - 4 ! 0
Temperatura
minima (°C) -8 -7/ -1 -2
b) La mas alta fue la maxima del lunes, con 1 °C; la
mas baja fue la minima del sabado, con -8 °C.
c) La minima del lunes: -1 °C.
d) La menor de las temperaturas de este registro es
la minima del domingo, con -7 °C.
38. a) -/
b) -3
c) 1ly-11
d) 10y -10
e) Ninguno cumple.
f) -3, -4y-5
39. Produccion personal. Una posible respuesta:

Es cierto que el numero A es positivo y es mayor
que el numero B, que es negativo; pero no es cier-
to que eso sea garantia de que sus modulos con-
serven ese orden. Por ejemplo, siAes 3y B es -5,
vale que A esta a la derecha del O en la recta nu-
meérica y B a la izquierda; vale que A es positivo y B
es negativo, y que A es mayor que B; sin embargo,
el modulo de A es 3y el de B es 5, pero 3 no es
mayor que 5. Lo que escribe Paula podria ser cier-
to siempre que, por ejemplo, B no fuera negativo.
Una posible correccion es: El numero A esta a la
derecha del O en la recta numérica y el numero B,
tambiéen. Si A es mayor que B, entonces el modulo
de A es mayor que el modulo de B.

40. Produccion personal. Una posible respuesta:

<o J
A B 0 C

v

Pagina 15
SUMAS Y RESTAS CON ENTEROS

41.

a) 5 b) 7 c) 4000

42.

coMo IEE) EXPLICOZ

Si. Por ejemplo, la primera y la segunda como una

suma; y la tercera como una resta.

a) $210

b) Si, cargd el jueves, pero no es posible saber
cuanto, ya que podria haber cargado $ 500 vy
Nno haber hecho viajes, o haber cargado mas de
S 500, por ejemplo, $ 600, y haber gastado esa
diferencia ($ 100, en este caso) en viajes de ese
dia. Lo que se puede saber es que cargo, CoOmo
minimo, $ 500.

c) No se puede saber, porque no se sabe cuanto
cargo y/o gasto el jueves. Salvo por esa obser-
vacion, de los demas dias que se tiene informa-
cion, el dia que mas gasto fue el sabado.

d) Si, podria: como solo se conoce el saldo al final
del dia, podria pasar, por ejemplo, que un dia car-
gue y gaste exactamente lo cargado, y ese mo-
vimiento no estaria reflejado en el saldo final del
dia. No es la unica posibilidad, hay infinitas mas.

e) Porque si sabemos que entre un dia y otro no
cargo la tarjeta, viendo esos saldos podemos
saber cuanto dinero gasto en viajes cada dia.
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43.

44,
45,

a) Deizquierda a derecha: 2, 4, 6, 3.

b) Si, se puede hacer, pero considerando el mo-
dulo de la diferencia. Por ejemplo, sia y b son
numeros negativos, la distancia entre a y b es
la = b|. Asi, la distancia entre -8 y =6 es |-8 -
(-6)], que esigual a |-8 + 6| = |-2| = 2. Esto,
ademas, es independiente de si los numeros a 'y
b son positivos y no exige saber cual de los dos
es mayor. Por ejemplo, la distancia entre 3y 6 es
|3 - 6], que esigual a |-3| = 3.

De izquierda a derecha: 5 °C, 6 °C, 6 °C, 6°C, 7 °C.

Si, se verifica.

a) 4+7=7+(-4=3

b) -1+ (-12) = (-12) + (-1) = -13

c) S5+[7+E3=5+7)+(=3)=-1

d [-4+-51+9=-4+(-54+9) =0

46. a) -9 b) -5 c) -50 d) 12
e) -32 f) -5 g) 24 h) -12
i) O i) -2 k) -13 -5
Pagina 17

MuLTiPLicACION Y DIVISIGN DE ENTEROS

%# ¢\ dividendo tiene que ser multiplo del divisor.

47.

48.

49.

50.

a) -12 b) 22 c) -12 d) 260

e O f) -1 g) 16 h) -65

i) 100 j) —10 k) 25 ) 800

a) N b) P c) P d P

e) P f) P

a) -4 b) 125 c) -6 d -2

e 3 f) 3 g) -20 h) 3

i) -1.400

a) Positivo. Se toman los factores negativos de a

dos, y el producto de ese par de factores es po-
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b)

c)

sitivo. Luego, se tiene el producto de cuatro fac-
tores positivos, que también es positivo.
Negativo. De los quince factores, ocho son po-
sitivos y conducen a un producto positivo. Los
siete restantes se toman de a dos, que condu-
cen todos ellos a un producto positivo. Al final,
queda un producto de un factor positivo, uno
negativo y uno positivo, que conduce a un pro-
ducto negativo.

Los signos de los factores pueden ser: los tres
negativos o dos positivos y un negativo. Es decir,
de los tres factores, una cantidad impar de ellos
debe ser negativa.
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PROPIEDAD DISTRIBUTIVA

4 Su opuesto.
51. La conveniencia es una eleccion personal. Posible

respuesta:

a) (70-25):(-5) =35:(-5) =7

b) (-14 - 80) - (-2) = (-14) - (-2) - 80 - (-2) = 28 -
(-160) = 28 + 160 = 188

c) -17-(20-2) =-17-20-17 - (-2) = =340 - (-34)
=-340 + 34 = -306

d 5-(42-2)=5-40 =200

4-28):(-4)=4:(-4-28:(-4) =-1-(-7) =
-1+7=6

f) (750-9): (1) =741:(-1) =-741
52. a) 5-(4-18)=5-4-5-18=20-90=-70
b) (71-4) (-3)=71-(-3)-4 - (-3) =-213+12 =
-201
c) (90-5):5=-90:5-5:5=-18-1=-19
d (74-4):(-2)=74  (-2) -4 :(-2) = =37 — (-2) =
-35
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CALCULOS COMBINADOS
53. Produccion personal.

a) -13 b) 8 c) =57 d) 21
e) -9 f) —12 g) —33 h) 30
i) -25 j) 54
54. a) -17-8+6)-1=
=-17-8-6-1=
=-25-7=-32
b) 75-8-(1-6) =
=75-8-1-8 (-6) =
=/5-8-8(-6) =
=75-8+48 =
=67+48 =115
c) -81-(15-6):(-3) =
=-81-9:(-3) =
=-81+9:3=
=-81+3=-78
Pagina 20

.E.PASOPARCIA_L =

55. Elsaldo es S 3.060.

56. a) 2, puede corresponder a la distancia entre el car-
dumeny la tortuga marina.

b) 55, no corresponde a ninguna distancia entre
objetos declarados en el problema.

c) 8, puede corresponder a los metros que des-
cendio el biologo marino para ir hacia el cardu-
men o a los metros que separaban a la tortuga
marina del arrecife de coral.

d) 17, puede corresponder a la distancia entre el
biclogo marino y el arrecife de coral.

57. a) Alcanzo una temperatura de -8 °C.

b) Subio 6 °C.

58. a) Falso. La suma entre los valores absolutos de
dos numeros negativos siempre es positiva, pues
€s0s valores absolutos son siempre positivos.

b) Falso. Depende del signo del otro factor, por
ejemplo, si se multiplica =1 con -3, el resultado
es 3.

c) Verdadero. El cociente entre un numero vy su
opuesto siempre es -1, pues el opuesto de un
numero tiene el mismo valor absoluto que el
numero dado y solo difiere en el signo.

d) Falso. Si el nUmero es positivo, su siguiente tam-
bién lo esy el producto es positivo; si el numero
es negativo y distinto de -1, su siguiente también
lo esy el producto también es positivo; pero si el
numero es -1, su siguiente es O y el producto es
0, que no es positivo ni negativo.

e) Verdadero. Como tienen el mismo signo, el co-
ciente es positivo.

f) Falso. El producto entre dos nimeros positivos
es positivo y el producto entre dos negativos es
positivo.

59. Saldo luego de las extracciones y débitos:

$29.000-6-$5000-2 53900 =-58800.

Si quiere tener $ 5.000 en la cuenta, debe depositar

$ 13.800.

60. a) 22 b) 6 c) =35 d) -5

e) 217 f) 33 g) 23 h) -3

61. a) 36:(2+1)-7-2=-26

b) 36:(2+1-7)-2=18

c) 36:2+(1-7)-2=-30

d -2 - (11-7)+1=9

e) 3-(5+9)-2=-25

f) No es posible.

g) —(7+5)+3-(-10) = -42

62. a) 38puntos: 10 -5+ 4 - (-3)

b) 40 puntos: 20 - 5 + 20 - (=3)

c) Si le descontaron 18 puntos, respondio mal 6
prequntas, y como dejo una pregunta sin res-
ponder, entonces respondio bien 13 preguntas.
Su puntaje final fue de 47 puntos: 13- 5+ 6 - (=3).
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PoTeNciACION
v Impar.
63. De arriba abajo y de izquierda a derecha: 1,1, 1, 1, 1,
2,-1,-2,1,4,1,4,1,8 -1, -8




64. a) 4 b) 3 c) 0 d 1
e) O f) 1 g) 0 h) O

65. Produccion personal. Si, en algunos casos hay mas
de una opcion posible.

66. De arriba abajo y de izquierda a derecha: P, P. N, N,

N, N, P, P.
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67. a) 4° b) 27 c) (-3° d) (-10)°
e) 348 f) (_8)10 g) (_2)19 h) (_4)11
i) 5% i) =3 k) 7° ) (=5)*

68. La conveniencia de la descomposicion es personal.

Posibles respuestas:

a) 142 =(7-2P=72-22=49-4 =196

b) 8.000% = (8 -1.000)? = 8% - 1.000?

=64 -1.000.000 = 64.000.000

c) 120° = (6 20)° = 6°- 20° = 216 - 400 = 86.400
69. a) 10°-2¢=(5-2)°-24=5%.2°-24=5°.2°

b) =74 (=77 = (=7)**3 = (=7)

c) 102% = (100 + 2)° = 100° + 2°
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Rabicacion
70. a) 4
e) 0
i) 10
71. a) -8
b) -100.000
c) -1
d 2
e 3
f) 3
72. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Si, es cierto.
b) Si, es cierto.
c) Porgue no existe nimero entero que, elevado a
una potencia par, sea un numero negativo.

b) 10
f) -1
j -2

c) 11 d) 70
g) 5 h) -40
k) -10 )1
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73. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Si, puede ser; por ejemplo, 1.
b) Si, puede ser; por ejemplo, 2.
c) No. Para a), la respuesta puede ser 1y —1. Para b)
hay infinitas posibilidades.
74. a) 4.3
b) 6; 10
c) 2;2
d) 2:5
75. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Si, la aplicaria. Resultado: 5 - 40 = 200.
b) Si, la aplicaria. Resultado: =2 - (-4) = 8.
c) No, no la aplicaria. Resultado: 20.
d) No, no se puede aplicar. Resultado: 4.
e) Si, la aplicaria. Resultado: =3 - 2 = 6.
f) No, no la aplicaria. Resultado: —6.
g) No, no la aplicaria. No da una raiz entera.
h) No, no la aplicaria. Resultado: 2.
i) Si la aplicaria. Resultado: 5 - 5 = 25.
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CALCULOS COMBINADOS CON POTENCIAS Y RAICES

% Porgue las sumas y las restas, en ausencia de parén-
tesis, son las Ultimas operaciones que deben efec-
tuarse.

76. a) Segunda linea: el factor 2 no puede agruparse

con el factor 5. Resultado: -80.

b) Segunda linea: faltan paréntesis en 16 — 15 0 no
se distribuyo correctamente el =1 al operar; el
tercer término resta, no suma. Tercera linea: el
tercer término cambio de signo. Resultado: —-13.

c) Segunda linea: el factor 4 ingresa como factor
16 dentro de la raiz. Cuarta linea: no se respeta
la jerarquia de las operaciones. Resultado: 2.

d) Segunda linea: no se puede distribuir la raiz con
la suma. Cuarta linea: no se distribuyo correcta-
mente el -1 al operar. Resultado: —49.
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77. a) -40 b) 289 c) 19 d) -37
e) 70 f) 4 g) -54 h) 17
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| REPASOPARCIAL

78. Produccion personal. Posible respuesta: Si, uso 216

cubitos, ya que si cada cara tiene 36 cuadraditos y

el blogue es un cubo, los blogues por arista son 6.

79. Produccion personal. Posible respuesta: Aldana se
equivoco: confundio la potenciacion, presente en
la definicion de la radicacion, con el producto. Si
fuera asi, deberia verificarse que 50° es 100, cosa
que no es cierta.

80. a) (-1)% b) 3 c) (-5)°
d) (-2)° e) 7 f) 8

81. a) Falsa: depende del signo del numero que se eleva.

b) Verdadera: cualquier potencia con exponente O,
salvo 0, da 1, que es positivo.

c) Falsa: es negativo, pues el signo afecta al resulta-
do de la potencia, que es positiva.

d) Verdadera: ambas tienen como resultado 1.

e) Verdadera: el exponente 3 es impar y la base es
negativa, por o tanto, la potencia es negativa.

f) Falsa: solo puede ser positiva.

g) Falsa: no se puede resolver si el radicando es ne-
gativo y el indice es par.

h) Verdadera: el signo de la potencia dependera de
la paridad del exponente: si es par, sera positiva;
si es impar, negativa.

i) Falsa: el resultado de la primera operacién es 5,
mientras que el de la sequnda es 1.

j) Verdadera: aunque también es cierto que la
cuadrada podria ser cualquiera de las dos raices,
siempre que la otra sea cubica.

k) Verdadera: todas las raices de radicando O, sin
importar el indice, son 0.

) Verdadera: silaraiz es 1, sinimportar el indice, el
radicando es 1.
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m) Falsa: el signo de la raiz quinta dependera de
la paridad del indice, siempre que sea posible
calcularla.

82. a) :y:

b) :

c) +

d) -

e) :o-

f) +

83. 334+ 3%3-63-3-6.
84. a) -11

b) -4

c) No existe.

d 4

85. a) 47

e) 24

b) 1
f) =220

c) -6
g1

d) 1
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86. Produccion personal. Posible respuesta:

a) Multiplos: 15, 45, 60, 75y 90. Divisores: 1, 3, 5y 15.

b) Multiplos: 37, 74, 148, 296 y 333. Divisores: 1y 37.

c) Multiplos: 60, 120, 180, 240 y 600. Divisores: 1,
2,3,4,5,6,10, 12,15, 20, 30 y 60.

d) Multiplos: 231, 462, 693, 2.310 y 23.100. Diviso-
res: 1, 3,711, 21, 33,77 y 231.

e) Multiplos: 1.000, 2.000, 3.000, 4.300 y 5.000.
Divisores: 1, 2, 4, 5, 8,10, 20, 25, 40, 50, 100, 125,
200, 250, 500 y 1.000.

f) Multiplos: 1.000, 2.000, 3.000, 4.300 y 5.000.
Divisores: 1, 2, 4, 5, 8,10, 20, 25, 40, 50, 100, 125,
200, 250, 500 y 1.000.

g) Multiplos: 14.144, 28.288, 56.576, 113.152 vy
226.304. Divisores: 1, 2, 4, 8, 13, 16, 17, 26, 32,
34, 52, 64, 68, 104, 136, 208, 221, 272, 416,
442,544, 832, 884, 1.088, 1.768, 3.536, 7072 y
14.144.

87. 3780, es el minimo comun multiplo entre ambos
numeros.

88. 2431

89. 180 segundos.

90. Puede cortarla en cuadrados de 6 dm de lado.

91. Puede armar 20 bolsitas con 4 caramelos, 6 chicles
y 5 chupetines.

92. Produccion personal. Posible respuesta: no, no ne-
cesariamente es asi. Por ejemplo, 101 es un numero
primo vy tiene solo dos divisores, mientras que 100
es un numero compuesto menor que 101 y tiene
mas divisores que este.

93.a) 57
b) 22.3-5-7
c) 2-5-1

94. a) mcm: 46.200; mcd: 200.

b) mcm: 7.623.000; mcd: 5.
c) mcm: 2.457.000; mcd: 1.
d) mcm: 435.600; mcd: 165.
e) mcm: 1.544.400; mcd: 3.

f) mcm: 212.355; mcd: 9.

95.

N
q
q
<
q
v

96. Descendio 23 °C.
97. a) -114
b) 3-(-38)+ 15y 3 - (-38) - (-15)
98. a) 7-(8-6)+|-5| =
=/-8+4+60+5=
=(/-8)+(0©+5)=
=-1+11-=10
b) [14] + (-8) -9 =
=+14-8-9 =
6-9=-3
99. Al segundo subsuelo.
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100.a) No se puede saber, ya que no se indica qué ocu-
rrio con las otras 8 (pueden ser incorrectas © No
haberlas respondido).

b) 110 puntos.
c) 133 puntos.
d) 48 puntos.

101.-2% —|5; =7°; (=7)°; |-4l; |-8l; [12].

102.Rodear: (-11); (|-9)*; =(-2)'%; 0%; V14.400 y —{/-64.

103.a) < b) > c) = d) >

104.a) -95 b) -1.287 «¢) -896 d) 87
e) -31 f) -115 g) -/8 h) -11
i) 13 j) 21 k) -5 ) -14
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Autoevaluacion
Respuestas en el libro.

2. NUMEROS RACIONALES
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a) £
15
b) Si.
c) Respecto del total de los hogares de la Argenti-
na: > < >
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NUMEROS RACIONALES

1. a)
2
2 0.66

= 1,5 32

b)

2. Produccion personal.
a) 0,75




b) 1.3
c) 0,83
d 16
3.
. Numero Expresion | iLa expresion decimal
Fraccion : . o o
mixto decimal es finita o periodica?
oL 2,25 finita
4
0.8 periédica
2i 2,3 finita
10
13 ~ -
= 216 periddica
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vt Si: si el numerador no es divisible por 2 ni por 5, la

fraccion decimal es irreducible.

4. a) 012 b) 0,34 c) 1,625 d) 1,266
e) 0,074 f) 735
2
5 a) o b) L c) o d) -
25 12 25 9
6. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Falso, sitiene expresion decimal finita: 5,75.
b) Verdadero.
c) Falso, si tiene expresion decimal finita: 1,0625.
7. Produccion personal. Posible respuesta: ninguno
tiene razon. Aungue 3 es divisor de 450, eso no es
garantia de que la expresion decimal sea periodica,
ya que la fraccion no esta en su forma irreducible.
Ademas, que la fraccion se pueda simplificar, como
dice Mia, no es garantia de que tenga expresion de-
cimal finita: podria simplificarse y tener un denomi-
nador que tenga una descompaosicion en factores
primos que, por ejemplo, tuviera el factor 3.
Pagina 34
8. a) 173 b) 21,32 c) 0,13 d) 14,657
9. a) 100 b) 12 c) 181 d) 10.000
001
10. a) 3 b) =l c) ==} S00L
4 40 100 1.000
e) 333 f) .
250 2.500
11.
12. Pablo y Anselmo.
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Racionales en la recta numérica
13. a)
NEEmE; S NEEEEEREEEEEEWEEL
2

10 5 10

b)
< EERRE ) 2 -
2 8 8 4
14.
P —OI,S | S
N 3 04 0o 3 05 1 18
5 10

. 1 1 1

15. Enorden creciente: —=, ——, = y L
3 12 2

coMo IEE) EXPLICOZ

Por ejemplo, le puede convenir dividir la unidad en
tantas partes como indique el mcm entre los deno-
minadores de las fracciones a ubicar. Para las frac-
ciones del ejemplo, podria dividir la unidad en 30
partes iguales.
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CoMPARACION DE RACIONALES

16. La de Luna es la de mayor capacidad. La de Martin
es la de menor capacidad.

17. a) < b) < c) <
d) = e) < f) >

18. a)

< e I >

19.

1 4
5

5 10

b) Produccion personal. Posible respuesta: —0,5.
A Luciana.
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20.

21

22.

53
a) —
25

b) =
6
Produccion personal. Posibles respuestas:
a) 1,28125
b) -5,07
c) 2.3
d) 0,7
e) -195
f) 5122

a) -2 33 -3 315 3
4 10

b) 499: 5 501 > 51
10 9

. a)

N

A\ 4

}
2,35 23 n 217 214
5

b)

159

N

785 20
I I I I I I N
t —t—t —>
153 78 79 8,05
20
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24. a) Falsa.
b) Verdadera.
c) Falsa.

Pagina 38
ReDoNDEO Y TRUNCAMIENTO

4 La posicion de la derecha a la que se redondea/
trunca tiene que ser menor que 5. Por ejemplo,
1474 redondeado o truncado a los centésimos es
147, ya que la posicion de los milésimos esta ocu-
pada por 4, gue es menor que 5.

25.

Aproximaciones por Aproximaciones por

redondeo truncamiento
Alas Alos Alos Alas Alos Alos
unidades | décimos |centésimos| unidades | décimos | centésimos
29,08 29 29,1 29,08 29 29 29,08
12,8 13 12,9 12,89 12 12,8 12,88
31,0928 31 311 31,09 31 31 31,09

26. 8,72y 8913
27. Sielredondeo es a la unidad, Laura tiene razon.
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28.
5 3
35 . . o
29. a) 5 Su expresion decimal es periddica.

b) 4,66, su expresion decimal es finita.

30. a) 77 b 49 c) s d) 39
50 20 25 125
31
-1 0,125
P | | | | | | LS
> I I I I I I I “
-15 3 0 1 1
4 2
32. Produccion personal.
33. a) < b) > c) < d) >
34. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) 0,305 b) 2,3 c) -8,055 d) 1,445
35. Produccion personal.
a) Verdadera.
b) Falsa.
c) Falsa.
36. a) 1,5 1,556; 1,56
b) 1,083;1,083; 1,08
37. a) 2 b) ! c) g d) =
6 6 6 6
38.
14,785

14,785 redondeado a los décimos es 14,8.

14,785 truncado a los décimos es 14,7.

14,785 redondeado a los centésimos es 14,79.
14,785 truncado a los centésimos es 14,78.
14,785 redondeado a las unidades es 15.

14,7 14,78; 14,785; 14,79; 14,8; 15.
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Sumas y restas con racionales

51

39. a) — 159
10

by > o ¥ d =2
2 28 30

40. a) Terceray cuarta opcion.

b) Color azul: l. Color blanco: i.
126 126
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. . 37 6l
De izquierda a derecha: —,
100 100

27

41. a) y 00

83
100
22
25
d) Produccion personal.
42. a) 0,275 kg
b) 0,125 kg
43. a) Le conviene pagar en efectivo, el descuento es
mayor.
b) Deltotal de la compra de los dos libros, en efec-
tivo le descuentan $ 342,50; en cambio, con tar-
jeta de crédito le descuentan $ 331,14,

b)

)
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MuLTiPLICACION Y DIVISIGN CON RACIONALES
15

44, a) b) > c) > d) o3
2 12 8
45. a) Elprimero, el segundo y el quinto.
b) De medio litro.
46. a) Falsa.
b) Verdadera.
c) Falsa.
d) Verdadera.
e) Verdadera.

f) Verdadera.
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47. a) : b) : c) 2
2 3 3

48. Produccion personal. Ambas estrategias son co-
rrectas, pero la conveniencia es personal.
49, Sicompra 5: $5.143,71; si compra 6: S 5.144,85.
50. El primero, el cuarto y el quinto.
51. Laprimeray la tercera.
52. Produccion personal.
a) Verdadera.
b) Falsa.
c) Verdadera.
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PoRCENTAJES

vk Si, es cierto, y lo es independientemente del 500 o
del total: el 140% de una cantidad es siempre mayor
que la cantidad.

53.
Xl 0.5 6.211 X] 6211.85 [1eon-2
100 100
Xb?.l]—ﬂ,lb-bm b?‘ll-(l—[}_‘lbl 1_1030.67]1
54. a) Si.

b) De 14 a 29 afios: cerca de un 40%, con una dife-
rencia de 13,6 puntos porcentuales. De 30 a 64
afnos: cerca de un 37%, con una diferencia de
23,7 puntos porcentuales. Para 65 afios y mas:
cerca de un 280%, con una diferencia de 14,1
puntos porcentuales.

c) De 30 a 64 afios: 0,73, redondeado a los centé-
simos. Para 65 afios y mas: 0,36, redondeado a
los centésimos. El mayor cociente es en el gru-
po de 30 a 64 afios; la mayor brecha de género
se da en el grupo de 65 afos y mas.
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55. Produccion personal.
a) Falsa.
b) Verdadera.
c) Falsa.
56. a) 18,75%

b) $2.531,25
57. a) Luisa.

b) $1920

c) 52%

58. No, no es cierto; es menor.

59. a) Se paga $ 432. Cada yogur termina costando
$ 216.
b) 20%
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CALCULOS COMBINADOS CON FRACCIONES Y DECIMALES
60. a) -39
b) -0,955
c) 11,825
d) 8,32
e) 6,2
f) —9,75 (redondeado a los centésimos).
61. Produccion personal.
a) —4,72 b) 755 c) 18
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62. De abajo arriba, de izquierda a derecha:

a) 1 14 31 59 88 181 179 709 539 208
296 45 1590 45 90 90 15
33 35 115 119 45 283 463

by -3 3 44 35 15 19 45 283
8 8 48 82 8 8

63. De arriba abajo, de izquierda a derecha:
a) 0, —i,—i. b) 3,1.
2 3 5
64. a) e
40
b) Si. Produccién personal.
) A
80
65. a) 18
b) O, no sobra.
66. a) > b) < c) <
67. 4
6.2 L2y g S
40 8 12
69.
P con un incremento del 55% 045 P
P con un descuento del 45% 055+P
P con un descuento del 55% 45 - P
Pmas$ 0,55 145 - P
P con un incremento del 45% 155-P
P con un incremento de $ 45 055 P
70. a) 40%
b) 32%
c) Menos.
Pagina 48
POTENG|AS DE FRACCIONES Y DECIMALES
71.
(2" CTE = 2
LZ,J = 3 (=6)
72. a) 0,04
b) -0,512
c) -30
d) 1,69
e) 1
81
f) 100.000
73. Produccion personal. Posibles respuestas:

a) No se cambia el signo.
b) Estd mal calculada la potencia.

c) Cuando el exponente es 0, la potencia es 1.

74. a) -5 b) 3 c) -6 d) 4
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75. a) Produccion personal.
1
b) = —
9’ 27
c)
» Verdadera.
« Falsa.
« Falsa.
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76.
] R A A
\7) 'Ls] \7) g
8
77. a) 100 b) 1 o —
27

GOm0 IEE] EXPLICO?

e Olvido colocar paréntesis al numero de la base.
Como la calculadora opera siguiendo la escritura
lineal, al no colocar paréntesis en el numero de la
base, no se esta considerando el signo dentro de la
base sino en el resultado de la potencia.
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RaiCes DE FRACCIONES Y DECIMALES
78.a0 2 b -2 0008 do02
3 3
e) i f 03 9 00l  h) -005
79. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Falso.
b) Verdadero.
c) Falso.
d) Verdadero.
80. a) 3 b) 2 c) 2
81. a) 016 b) 05m ¢ 1.2m
Pagina 51 1
82. a) 4 b) —— c) 0.2
30
d) 5 e) :
3

83. Produccion personal. Posibles respuestas:

a) Zﬂol Nno se puede distribuir la raiz con la suma.

b) % no se divide, sino que se multiplica.
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Mis cALcuLos coMBINADOS
84. a) o b) 3589 c) 15
80 8
4255 o L
3
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85.a =~ b -~ o=
45 40 45
d) 2 e) =
40 45
86. Lo que dice Zoe es correcto. No, no dan o mismo.
87. a) * b -~ o —
2 4 100

L Entre 8- 10 emy 16 - 10° em
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NoTAciGN CENTIFICA

88. a) 10° b) 10+ c) 107 d) 10%
89. a) -8 b) -5 c) 12

90. a) 9-10° b) 3,51 -10°c) 8,012 - 10%?
91.

.X Entre 8- 10f cmy 16 - 105 cm

92. Aproximadamente, 15.390,625 veces mas.
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93. a) 2500 b) 1.5 c) 1,258

d) -38,0625 e) -1625

94. Produccion personal. Posibles respuestas:

a) Falsa.
b) Verdadera.
c) Verdadera.

d) Falsa.
95. a) No hay numero para el que la igualdad valga.
b) -3
c) 9 en denominador, -3 en exponente.
d) -1
96.
H&) F B0
2 81 9 2.2 9 (1
97. a) 25 b) 11 c) 0,0025
98. 6,173-10°; 6173 -107; 61,73 - 1075, 6173 - 10™°.
99. a) 14 -10°
b) 275107

c) 2,365 - 10V
100.100 veces mas grande.

101. El primero, el sequndo y el cuarto.
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___REraso v REviso

102.a) Verdadera.

b) Falsa.

c) Falsa.

d) Verdadera.
103.

Fraccion NuUmero mixto Expresion decimal
14 1 .
— 1= 1,16
12 6
63 3
— 3— 3,15
20 20
41 1
— 2— 2,05
20 20
23 2 _
=2 7% 3
3 3 7.6




104. Produccion personal.

105.a) —2; —E; —E; —-7,29.
3 100 10
b 31 23167317
7 6
106. Produccion personal.
107.a) 8,17 b) 81
108.Redondea.

109.a) =
20

b) Las novelas.

c) 22,5%
110.a) En menos del 75%.

b) En 10 de los 14 partidos.
111. El primero y el tercero.

112.a) > b) < c) <
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113. a) 49 b) 4 c) L
9 3
e 000 02X g2
729 64
) 59049 j) g k) -23
114. 602,2 - 102% 6,022 - 10%%; 6.022 - 10%; 60,22 - 102,
115. a) L b) ] c) 0
1 10 1
116.
0,00000000371
3.710.000.000
0,0000000371
0,000000000371
371.000.000
117. a) 34 -10°
b) 9,21 10%
c) 1,33-10%
118.1.100
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AUTOEVALUACION

Respuestas en el libro.

3. AncuLos. TRIANGULOS. CRITERIOS DE CONGRUENCIA
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a) Produccion personal.
b) Produccioén personal.
c) Produccion personal.
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ANcuLos

1. a « b) vy
2. a) FPE

c) 8,167

3,71-10°
371-10®
371108
371107
3711071

c) CPB
d) FPE
3.  Produccion personal.
a) Falsa.
b) Verdadera.
c) Verdadera.
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ANeULOS ENTRE PARALELAS
4. a) Produccion personal.

b) Un angulo mide 60°y los otros dos, 120°.

c) Produccion personal. 8.

d) Produccion personal. Medirdn 60°y 120° segun
sean adyacentes U opuestos por el vértice a los
anqulos interiores del paralelogramo.

e) Produccion personal. Se usaran dos colores,
cuatro angulos para cada color.

5.
u
w
uflv
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6. a) 129° b) 60° c) 72°

7. Escierto. Produccion personal.
8. Produccion personal.

b) 140°
9. a) 65° b) Produccion personal.
Pagina 63
TriANGuLOS
10. a) Matias y Juana.

b) Bautista podria, por ejemplo, cortar la varilla
de 36 cm para que mida 30 cm, y asi formar el
triangulo. Hay otras posibilidades.

c) Elde Juana. El de Bautista podria serlo si cortara
la varilla con esa finalidad.

K No, pues si tuviera mas de un angulo obtuso o rec-
to, dos de sus angulos sumarian 180° o mas, in-
cumpliendo la propiedad de la suma de los angu-
los del trianqulo, que es valida para cualquier
triangulo posible.

11. Produccion personal.

a) Verdadera.
b) Verdadera.
c) Falsa.

12. 54cm,39cmy /7 cm; 275 mm, 39 mmy 305 mm;

3,5km, 800 my 3.500 m; 80 cm, 800 mmy 80 cm.
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13. 12cmyl6cm; 14 cmy 14 cm.
14. 175cm

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723



© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723

15.
) Clasificacion del triangulo
Angulos interiores
del triangulo Segun sus Segun sus lados
angulos
120° 10° 50° obtusangulo escaleno
60° 60° 60° acutangulo isosceles
104° 38° 38° obtusangulo isosceles
65° 25° 90° rectangulo escaleno
80° 50° 50° acutangulo isosceles
16. a) Rojo: 30°.
b) Celestes: 70°, Amarillo: 40°.
c) Celeste: 48° Verde: 42°.
d) Verde: 125° Rojo: 18° Violeta: 37°.
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| REPASOPARCAL

17. a)
d)
18. a)
b)
c)
d)
19. a)

48° b) 25° c) 88°
45° e) 90°

90°

45°

Agudo.

Agudo.

81° b) 102°

20. Los agudos miden 56°, los obtusos miden 124°.

21. a)
b)
c)
d)
e)
f)

Posible.
Posible.
Posible.
Imposible.
Imposible.
Posible.

22. Produccion personal.

a)
b)
c)
d)
e)
23. a)
b)
c)
d)
24. a)
b)

No.

Menos de 10 cm.

45°

60°

20°

30°, obtusangulo e isosceles.
90°, rectangulo y escaleno.
60° acutangulo y equilatero.
131°, obtusangulo y escaleno.
42°,101°y 37°.

70°, 70°, 40°.

25. 143°

Pagina 66
MED|ATRIZ Y BISECTRIZ

26. a)
b)

Produccion personal.

Si, infinitos: todos aquellos que se ubiquen en la
mediatriz del segmento delimitado por los pue-
blos Ay B.

27. Produccion personal.
28. Produccion personal.
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CoNSTRUCCION DE TRIANGULOS
29. Produccion personal.

30. Produccion personal.
31. Produccion personal.
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32. Produccion personal.
33. Produccion personal.
34. Produccion personal.
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CR|TERIOS DE CONGRUENCIA DE TR|ANGULOS
35. Si, es cierto: con el primer conjunto de datos se for-
ma un unico triangulo; con el sequndo, iNfinitos.
36. a) Produccion personal.
b) Produccion personal.
c) Produccion personal.
d) Lucia.
37. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Se puede, es unico.
b) No se puede.
c) No se puede.
38. Produccion personal.

coMo IEE) EXPLICOZ

e Sin quererlo, Marcelo us6 un dato en su construc-
cion gue no le fue dado: la longitud del segmento
en cuyos extremos ubico los angulos de 50°.
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% Porgue tal criterio no conduciria, necesariamente,
a triangulos congruentes, es decir, que conserven
formay tamafo. Existen triangulos con igual medi-
da de sus angulos que no tienen igual medida de
sus lados correspondientes. Por ejemplo, cual-
quier trianqulo equilatero tiene igual medida de
sus angulos, pero no asi de sus lados.

39. Produccion personal.

40. Produccion personal.
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41. Produccion personal.
42. Produccion personal.
43. 80°

44. Produccion personal.
45. Produccion personal. Las construcciones de a), b),

c), e), f) y g) no son posibles.

46. Produccion personal.

47. Produccion personal.

a) Por el criterio LAL o el criterio LLL, los triangulos
que quedan formados en el cuadrado a partir de
la diagonal son congruentes. Luego, sus angu-
los agudos son todos iguales entre si. Finalmen-
te, la diagonal es bisectriz de los angulos cuyos
vertices une.

b) 45°

48. a) Produccion personal.
b) 45° los angulos agudos, 90° el restante.
c) Produccion personal.




49.
50.

51.

52.

LLL
Produccion personal.
Produccion personal.
Produccion personal.
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53.
54.
55.
56.

57.

58.
59.

60.

61.

62.
63.

64.
65.

66.

___REraso v REviso

a) 55° b) 145°
113°

60°y 120°

No, pues la suma debe ser 180° y, si uno es agudo,
es menor que 90°, por lo tanto, su suplementario
debe ser mayor que 90°.

Son perpendiculares.

Verde y rosa: 92°, azul y naranja: 88°.

a) 28° 64° 30"y 87° 30"

b) 58° 58°y 64°.

Produccion personal. Posibles respuestas: para que
la construccion sea posible, por ejemplo, 5 cm o
5,5 cm; para que no sea posible, 16 cm.

Tienen los mismos angulos interiores: 61°, 64° y 55°.
46°,72°y 62°.

Produccion personal. No, no es posible porgue no
se cumple la desigualdad triangular.

40°

Produccion personal. Posibles respuestas:

a) Verdadera.

b) Falsa.

c) Verdadera.

d) Verdadera.

e) Verdadera.

Produccion personal. Las construcciones de b) y ¢)
no son posibles.

c) 125°
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67.

68.
69.
70.

71.

72.

73.

74.

49°

42°,24° y 114°.

Produccion personal.

Produccion personal.

Produccion personal.

ALA

ALA: como M es punto medio de PQ, MP y PQ, tie-
nen igual medida; ademas, los angulos APM y BOM
son iguales, del mismo modo que los angulos AMP
y BMQ. Entonces, por criterio ALA, los triangulos
AMP y BMQ son congruentes.

Si, sirve: el lado comun es uno de los lados del crite-
rio LLL, junto con cada cateto (que son iguales por
ser el triangulo rectangulo isosceles). Los lados res-
tantes de cada triangulo que se formo son de igual
medida por ser los segmentos determinados por la
mediatriz de la hipotenusa del triangulo original.
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AUTOEVALUACION
Respuestas en el libro.

4. LENGUAJE ALGEBRAICO
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a) Por filas:
(50-32)-5:9;10
(41-32)-5:9;5
(455-32)-5:9;75
(36,5-32)-5:9;25
(23-32)-5:9;-5

b) La tercera.
c) Produccion personal.
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LENGUAJE siMBOLICO
Ve 3

1

Tres afios antes. a>3

Mayores de tres Ma +3

Se agregan tres pesos al precio total. a-3

El triple del recorrido. a3

La tercera parte del peso.><3 -3

a) 2n

b) n+1

c)n: 4

d n-1:2

e) -n

a) 6

d O

g -2

a) Si.

b) Produccion personal. Posible respuesta: O veces
un numero.

b) 12,5
e) 9
h) 4

c) 35
f) 6
i) 1
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5.

a) a>140

b) 3.580m

c) 4.700s + 3.580

d) r+t

Si, porque el precio de las entradas no incide en el

computo de la cantidad total de ingresos.

a) 2A+ 2L

b) 2A + 2L <26

a) 30+ 15+ 3=48; 750+ 375+ 75 =1200; 14 +

7+14=224

b) Siendo m las millas y k los kilometros, la formula
podria serk = m+ 0,5m + 0,1m.
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OPERACIONES CON MONOMIOS

9.

a) 1la

b) —2b + 2ab
c) —c?+ 5¢
d) 3cd® + 2cd
e) —6e’f

f) 12g°h®

g) 5n®

h) 372
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10. a) 2x + 3x = 5x
b) 2x - x3 =2x*
c) x*:(2x3) = 0,5x
11. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) No se pueden restar: No son mMonomios seme-
jantes.
b) Olvido operar las partes literales semejantes en
el producto.
c) Error en el signo al operar la division de las par-
tes numeéricas, y error al operar el cociente entre
las partes literales semejantes.

GOm0 IEE] EXPLICO?

e  Se le puede recordar gue no puede sumar ni restar
MonNomios que No son semejantes, y recordarle,
ademas, que debe prestar atencion al operar as par-
tes literales y numeéricas en el producto v la division.
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12. a) Lasegunda.
b) La tercera.
c) Lasegunda.
13. Primera fila: 3; 2; 4; 0. Segunda fila: 2; 7, =3, 17. Ter-
cerafila: =10; =17; =3; =31. Cuarta fila: 1; 2; 2; 10.
14. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) 0,5+ 5, siendoj la cantidad de juguetes del de-
posito.
b) 68
c) 40
15. a) Produccion personal.
b) L+L-2+2L-5=4L-7
c) 21cm
16. a) Produccion personal.
b) L<9
17. a) v+p
b) 7v
c) 5p
d) 7v+5p

18,
EDEE

19. a) 12a + 8ab
b) O
c) 2ab+8a+b
d) 3a+7a°
e) —a°
f) —2ab + 5b
g) 0
h) 21a’
i) -5a*
J) 27a10
k) 7a?
20. -28;0; -2; 4; -1;14; 0; -21; -5; 128; 7.
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PROPIEDAD DISTRIBUTIVA

21. a) Elsegundoy el tercero.
b) Produccioén personal.

22. Produccion personal. Posibles respuestas:

a) (3x% + 4x) - x3 = 3x° + 4x*

b) —4x - (5x* + 8) = =20x* - 32x

c) —3x*- (10 = 8x) = =30x° + 24x*

d) 4x?+x) :2x=2x+0,5

e) No es posible.

f) B3x—4):x=3-4:x

g) (5xty —6xy) : 2xy = 2,5%° - 3
h) 2x+1) - (3x-5 =6x2-7x-5

(

i) 4x+1):2x-5=4x:2x-5)+1:(2x-5)

j) (Ax2+ x) (2x 4+ 4x) = 4x?  6X + X 6X = §x+é

23. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Ox+6-(x+3);, x+x+3)-6
b) 2x+1) x=2x 2x+1) x-2)+2x+1-x)-2
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CUADRADO DE UN BINOMIO

24. Expresionl: @+ b2 =(a+Db)-(@a+Db)
=a’+ab+ba+Db?=2a’+2ab+0b?

Expresion 2: a2+ ab + ab + b? = a2 + 2ab + b?

25. Produccion personal. Posibles respuestas:
Formal:(@a-b)?=(a-b) (a-b)=a?-ab-ba+Db?
=a’—-2ab+b?

Forma2:a?—-(@a-b)-b-(a—-Db) -b-Db?
=a?-2 @a-b)-b-b?=a2-2ab+20°-?=a’-2ab+?

% Quedaria a® — 2ab + b
26. a) a’ + 6ab + 9p?
b) 4a? - 20ab + 25b°
c) 4a*-4a’+1
27. Produccion personal.
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FacToR comin

28.
2t (t+3) 2t -6t
-2+ 2+t
-t (t-3) >< -2+ 3t
2t (-t-3) 2P +6t

29. a) 3x+ 5x° =x-(3+5x)

b) —14x* + 21x° = =7x% - (2x° — 3)
c) 15x7 —8x% =x"- (15 -8x?)
d) 4xy + 2xy? = 2xy - (2 +)
e) 5x%y® + 10xy* = 5xy* - (X + 2y)
f) 8x%y —5xy = xy - (8x2 - 5)
30. a) -5 b) 155 5j
31. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Incorrecta.
b) Correcta.
c) Incorrecta.
d) Incorrecta.
e) Incorrecta.
f) Incorrecta.
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EcuAcioNEs
32. a) 3




33.
34.

b) Todos los nimeros.

c -1
d) Ningun numero.
a) 2 b) 4 c) 15

a) Siendo x la cantidad de comida producida en el
mundo (en millones de toneladas), la cantidad
que se pudre o estropea es x - 3 = 1.300.

b) 3900

c) Produccion personal.

Pagina 84

35.

Produccion personal.
a 3

b) -1

c) -55

d) No tiene solucion.
e) Todos los numeros son solucion.
f) —7

g1

h) No tiene solucion.
i) 45

j) 15
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36.
37.

38.

39.

40.

41.

| REPASOPARCIAL .

Produccion personal.

a) —-5a - (2a + 3) = -10a’ - 15a

b) 2ab - (2 - 5b) = 4ab -10ab?

c) 4¢c?-(c—-1) =4c’-4c?

d) 7dc®- (d + ¢) = 7d°c® + 7dc?

e) 3e-(e’-b5e) = 3e* - 15¢’

f) e+f) e+1)=2e’+e+2ef+f
g 9+4)-(g-5=g"-g-20

h) (h+2) (h-2)=h?-4

i) @is-2i):(-2)=2F+1

DS 3RE) - 2P

a) 10; 25

b) 9, -6

c) 330

d) 3 +9

a) ba-10a’=5a(1-2a)

b) —3a’b + 6ab’ = -3ab - (a — 2b)

c) 5a’bc + 3abc? = abc - (5a + 3¢)

d) 2a+4b+8c=2"(a+2b+4q)
e) 2ab + 6b°* + 3b®=Db - (2a + 6b% + 3b)

f) 12ac + 3bc’ + 6¢ = 3¢ -
Produccion personal.
a) Falsa.

b) Verdadera.

c) Verdadera.

d) Verdadera.
Produccion personal.
a) 4

b) 5

c) 3

d 15

e 3

(4a + bc + 2)

42.
43.

44,

f) No tiene solucion.,

g) -5

h -2

7
i) Todos los numeros.
iy o0

11

12

Cualquiera, menos el 2.

a) Perimetro de la figura violeta: 2 - (x + 2) + 2 - x.
Perimetro de la figura verde: 4x.

b) 2 - (x+2)+ 2 x =14, luego x = 2,5. Los lados
sonde2,5cmy 4 cm para el rectangulo no cua-
dradoy de 2,5 cm para el cuadrado.

c) 10cm

Produccion personal. Posible respuesta:

2x + 2 - (x + 30) = 680, luego x = 155.

Un lado mide 155 cm y el otro, 185 cm.

k) -
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45,

46.
47.

48.

49,

50.
51.

52.

___REraso v REviso

a) 5n

b) 3-(n+1)

cn:2-1

d) -3n

70; 45; 6, -42.

Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Un numero par.

b) 2n +1

c) In+1

a) 3a%+ 4a

b) 4ab + 5b + 2a

c) -3c+b+38

d) 5d

e) 2d+ d? + 2e

f) e?+ def + 4f°

a) x-x=05+4 - (x-05 +
b) x+4) (x+2+x-0,5)
c) Si, es cierto: x° + 9,5x + 6. Produccion personal.
Produccion personal.

La factorizacion es correcta, pero también es cierto
que podria haber sacado un mayor factor comun,
tanto para la parte numeérica como para la literal
Produccion personal.

a) 2x°+6x G
b)6%—3x:;;;;;zfjf552x
c) 6x%y + 14 x° 3 X

d) 5xy —4x4y ><y

x+4) x+2)

53. Produccion personal.
a) x=-175
b) x = -2
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54. a) -2
b) -0,125
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c) Todos los numeros.
d) O
e 3
f) Ningun numero.
55. Produccion personal.
56. a) nn+2;n+4
b) n+n+2+n+4):3
c) n+ 2 =7 En la primera prueba obtuvo nota 5;
en la sequnda, nota 7y en la tercera, nota 9.
57. a) Laprimeray la tercera.
b) Lados del rectangulo verde: 5 cm y 13 cm. La-
dos del rectangulo naranja: 7 cmy 5 cm.
c) Elperimetro del rectdngulo que se forma al unir
el verde y el naranja.
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AuToEvALUACION
Respuestas en el libro.

5. GRAFICOS Y FUNCIONES
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a) E2, G4, C9, A6.
b) C2, D2, E2, F2, G2, C3, D3, E3, F3, G3.
c) Produccion personal.
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SISTEMA DE EJES CARTESIANOS

vk Porque importa el orden en que se presentan los

numeros de cada coordenada en el par: la primera

coordenada corresponde a la posicion sobre el
eje x, mientras que la segunda coordenada del par

corresponde a la posicion sobre el eje y.

Produccion personal. Cuadrantes: IV, lll, 11, 1.

2. las coordenadas tienen igual signo: cuadrantes |y
lll. Las coordenadas tienen distinto signo: cuadran-
teslly IV.

3. a) M=(-4,-2),N=(=2:3),K=(2;4yP=(3-1.
b) Produccioén personal.

=
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INTERPRETACION DE GRAFICOS CARTESIANOS
4. a) 17;13; 35; bajar; 18; 20.
b) Produccioén personal.
c) Produccion personal. Posible respuesta: 7; 16;
30.
5. a) Si
b) No.
c) 10 segundos.
d) 200 m Alfa y Delta; 300 m Beta.
e) Produccion personal. Posible respuesta: Beta,
porque recorrio mas distancia en igual cantidad
de tiempo.
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Noci6N DE FUNCIGN

ik No, porque si la tuviera, no seria funcion, ya que

para un mismo valor del dominio habria por lo me-
nos dos imagenes distintas.

6. a) No, no es correcto. Es funcion porque a toda
preimagen del dominio le corresponde una vy
solo una imagen.

b) [1; 9
c) 8,6, 4,7
d) 3.6
7. Elsegundoy el tercero.
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FuNcION LINEAL
8.

Formula de
la funcion

y=x+6 y=-4x+5|y=7x-3|y=8

|
W
(3]

|
N
~
(@]

Pendiente 1

Ordenada
al origen

Punto de la
recta
(no sobre
los ejes)

(1;7) (2; -8) (-1;9) (2;11) | (1;8)

9. Todas, menos b)y c).
a) Pendiente y ordenada al origen: 0,5y -1,5.
b) No es funcion lineal.
c) No es funcion lineal.
d) Pendiente y ordenada al origen: -=3,8 y —2,9.
10. Produccion personal.

a) y=—x+2
b) y=15x-1
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11. a) 1; 0. Produccion personal.
b) 6
c) -1
1 .
12. a) f(x)=4x+ 2 Roja.
f(x):%x+4 Verde.
f(x) = 4+i Azul.
4

b) La roja crece. La verde decrece. La azul es cons-
tante.
c) En su crecimiento, por ejemplo.
13. Produccion personal.
14. a) La segunda.
b) Representa los dias de uso de la plataforma.
c) 8 dolares.
d) 30 dias.
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15. Produccion personal.
16. Enelegjex. Enelejey.
17. a) 5m
b) La distancia al hormiguero no cambio.




c) Entre las 00:45 y la 01:00.
d 2m
e 4m

f) Si.
18. Segundo y/o tercer cuadrante.
19. Produccion personal.
20. a) Pendiente: 5, ordenada al origen: O.

b) Pendiente: -1, ordenada al origen: 2,5.

c) Pendiente: O, ordenada al origen: —2.

d) Pendiente: 0,25, ordenada al origen: 0,75.

e) Pendiente: 4, ordenada al origen: =3.

f) Pendiente: —20, ordenada al origen: 4.

21. a) -1;8;0; 3; 8.

b) Laimagen de 2 es -1.

c) Si, esasi.

d) La tercera.

e) [-1; 8]

22. a) Del triangulo equildtero: y = 3x. Del pentdgono
reqular: y = 5x.

b) En ambos casos, el dominio es el de los nUme-
ros positivos. En ambos casos, la imagen tam-
bién es el conjunto de los NUMeros positivos.

c) 0, siel O formara parte del dominio.

d) Produccion personal.

e) Produccion personal.

23. lLa naranja.
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FUNCIGN DE PROPORCIONALIDAD DIRECTA
24. Primera tabla: 3; 32; 6; y = 8x. Sequnda tabla: 0,6; 6;

10; y = 0,25x. Tercera tabla: =7; 6; %; y = /X

25. a) Si, es. Produccion personal.
b) La tercera.

c) 0;-7 35;-28.
26. a)
Y\
f 3/,
11 ) h
-3 20\ 1 2 3 4 X

b) f,jyh.

GOm0 IEE] EXPLICO?

e Porque la formula esta dada por una division con
dividendo distinto de O, entonces, el cociente no
puede ser 0.
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FUNCIGN DE PROPORCIONALIDAD INVERSA

27. La tercera, la quinta y la sexta. Sus constantes son:
5, =5y =5, respectivamente.

28. a) Produccion personal. Formula: y = 2
X

b) Primero y tercero.
c) Produccion personal.
29. a) 4
b) Elsegundo, el tercero y el quinto.
c) Produccion personal. Posible respuesta: cambiar
la constante de proporcionalidad a una positiva.
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30. Si, es posible.
31. a) 3 kilometros.
b) 0,15 horas. 9 minutos.
32. a) 8
b) Cantidad de dias: 6; 4; 3. Horas por dia: 2; 4; 8;
18.
c) Produccion personal.
d) Porque no puede haber dias ni horas negativas
para la funcion en el contexto del problema.

36 .
e) y=—.Lla constante 36 representa la cantidad
X

de horas que demanda la tarea.
33. a) 14,4 horas diarias.
b) Produccion personal.
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| REPASOPARCIAL

34. a) Cantidad de biromes: 5. Precio: 450; 1.500.

b) y = 150x
) $12.000
d) 9

e) 150, representa el precio unitario de cada birome.

f) Tanto el dominio como la imagen son los nu-
meros No negativos.

g) Produccion personal.

35. Lo son: la naranja, la fucsia y la celeste. Formulas:

4 , 1 .
yzgx para la naranja, y:_ZX para la fucsia e

2
y = _EX para la celeste.

36. Produccion personal. La formula es: y = —0,6x. Es
decreciente.

37. a) Sedivide a la mitad.
b) Haciendo negativa la pendiente.
c) Produccion personal.

38. a) Directa. Formula: y:—gx. Constante: —;

b) Inversa. Formula: y = I . Constante: —7.5.
X

c) Ninguna. d) Ninguna.
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39. a) Segundoy cuarto.

15
b) y=——
X

c) Produccion personal.
40. a) Produccion personal.
b) Siendo x la cantidad de caramelos por paquete e

v la cantidad de paquetes que se arman, la relacion

esta dada por la formula: y = @_

c) Produccion personal. X

41. Laroja. Suformulaes y= ﬂ.
X
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42. Al primer o tercer cuadrante. Produccion personal.
43. a) 8 manos.

b) Porque, de acuerdo con las reglas, el puntaje se
acumula o se mantiene, no se pierde.

c) Gano la primera, la tercera y la sexta mano. Em-
pato la segunda y la séptima. Perdio la cuarta, la
quinta y la octava.

d) No, porque no hay cantidades de manos juga-
das que puedan ser no enteras.

e) Si, esuna funcion: para cada mano jugada (prei-
magen del dominio en los naturales), existe uno
y solo un puntaje posible (imagen en los nume-
ros naturales).

44. a) 2L b) 1L 05L

c) Alos 3 minutos. d) 7 minutos.

e) Si, es una funcion: para cada instante existe una
y solo una cantidad de liquido posible en el reci-
piente.

45. a) [-2; 5]

b) [-3; 5]

c) -2y3.

d) 5, -2,-3.

e 2

f) Para x = 1alcanza el maximo, que es 5.

Para x = 5 alcanza el minimo, que es -3.

g) Si, es cierto.

h) Para valores de x entre 1y 5.

46. a) fdecrecey g crece.

b) Produccion personal.

c) La ordenada al origen.

d) La pendiente.

47.

mnula
b negativa

m positiva m negativa
b negativa b positiva

>
N
N

m negativa
b negativa

m negativa
b nula
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48.
y=8x+4
2
=——x+1
/ 5

49. a) 0; 80; 160; 400; 800.
b) Produccion personal.
50. a) Si. Produccion personal.
b) Con y la distancia recorrida (km) y x el tiempo de
viaje (h), la formula esy = 80x.
c) Representa la velocidad constante (km/h) del
tren.
d) 280. En un viaje de 3,5 horas de duracion se re-
corre una distancia de 280 km.
e) 1,5 Enun viaje en el que se recorrieron 120 km,
se demoro un tiempo de 1,5 horas.
51. Directa. No puede ser de proporcionalidad inversa
porque, de serlo, el producto entre O y O deberia
dar una constante no nula, algo que no es posible.

52. a) y = -5x
b) Decreciente.
c) Si.
53. a) yz—g
X

b) Segundo vy cuarto.
c) Produccion personal.
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AuToEvALUACION
Respuestas en el libro.

6. CuaDRILATER0S. CUERPOS GEOMETRICOS
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a) Cuadrado.
b) En apariencia: trapecio isdsceles (rojo), romboi-
de (verde).
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CUADRILATEROS

% Porque cumple con la condicion para ser rombo y
con la condicion para ser rectangulo, de manera
simultanea.

1.  Produccion personal.

2. a) Conun rectangulo y dos trapecios isdsceles.

b) Produccion personal.
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Los ANGULOS DE LOS CUADRILATEROS
3. a) 129° b) 110° c) 128° d) 54°
4. Produccion personal.
a) No.
b) No.
c) No.




d) No.
e) No.
5. x4+ 2x-10°+ x + 20° + x - 10° = 360°. Las amplitu-
des son: 72°,134°, 62°y 92°.
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6. Produccion personal. Si, es posible: dos angulos de
55°y otros dos de 125°.
7. a) 52° 52° 128°y 128°.
b) 90°, 38° 116°y 116°.
c) 43° ,43° 137°y 137°.
d) 98° 42° 110°y 110°.
8. a) x+80°=2x+ 30° Los angulos son: dos de 130°
y otros dos de 50°.
b) x +42° = 3x + 2°. Los dngulos son: dos de 62°y
otros dos de 118°.
c) x+ 35°+4 x—55°=180°. Los angulos son: dos de
135° y otros dos de 45°.
d) x+2°+x—-22°=180° Los angulos son: dos de
102° y otros dos de 78°.
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PARALELOGRAMOS
9. Produccion personal.

GOm0 IEE] EXPLICO?

e Se le podria sugerir que use las propiedades que
cumplen las diagonales de un cuadrado: se cortan
perpendicularmente y en su punto medio. Entonces,
puede trazar dos segmentos sobre rectas perpendi-
culares que se corten en su punto medio y, asi, usar
los extremos de esos segmentos como vertices del
cuadrado.
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10. Los angulos son: dos de 56° y otros dos de 62°.
11. Produccion personal.

12. Produccion personal.

13. Produccion personal.
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ROMBOIDES Y TRAPECIOS

4 La diagonal principal. El criterio ALA.

14. Produccion personal. Son de distinta longitud. Leo-
nardo afirma que la altura desde los pies a la coro-
nilla coincide con la distancia de punta a punta de
los dedos de ambas manos con los brazos exten-
didos. Lueqgo, si esas medidas son iguales, coinci-
dirian con las diagonales del romboide, que ya di-
jimos que son distintas; por lo tanto, no es posible
usar el romboide.

15. Produccion personal.

16. a) Produccion personal.

b) No, no es Unica. No se indica cual de las dos es
la diagonal principal.
c) Porque si ambas diagonales se cortan en sus
puntos medios, entonces la figura Nno es un
romboide, sino un paralelogramo.

17. a) Produccion personal.
b) Un paralelogramo (comun, rectangulo, cuadra-
do o rombo).
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18. Produccion personal. Posibles respuestas:

a) Podria ser cualquier par de medidas cuya suma
sea 8 cm.

b) Podria ser un trapecio rectangulo si se exigieran
exactamente dos angulos rectos, o un cuadrado,
en caso de que pudieran ser los cuatro rectos.

19. 64 cm
20. Produccion personal.
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21. Produccion personal.

a) Aveces.

b) A veces.

c) Aveces.

d) Nunca.

e) Nunca.

f) Siempre.

g) Siempre.

h) Nunca.

22. 24°,48° 96°y 192°. No es un cuadrilatero convexo.
23. Enlos paralelogramos.

24. Los angulos son: dos de 124° y otros dos de 56°.
25. Los angulos son: dos de 135° y otros dos de 45°.
26. Produccion personal.

a) Rectangulo.

b) Ninguno.

c) Paralelogramo comun.

d) Trapecio isosceles o paralelogramo comun.

e) Ninguno.

27. Produccion personal.

a) Rectangulo.

b) Siempre se forma un rectdngulo, o un cuadrado,
en el caso en que los diametros sean perpendi-
culares.

28. 16my24m.
29. a) Produccion personal.

b) Trapecio isdsceles.

c) Los angulos son: dos de 135° y otros dos de 45°.

d) Produccion personal.
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CUERPOS GEOMETRICOS

%# Basta con contar la cantidad de caras (C =06), ver-
tices (V = 8) y aristas (A = 12), y verificar que se
cumple C+V=A+2.

30.

Prisma hexagonal: 8, 12, 18, 8 + 12 = 18 + 2.

Piramide pentagonal: 6, 6, 10, 6 + 6 = 10 + 2.

Piramide hexagonal: 7, 7,12, 7+ 7 =12 + 2.

31. a) recto triangular; 6; 9; rectangulo.

b) piramide recta octagonal; 9; 16.
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a) Si, se sigue cumpliendo porque sigue siendo un
poliedro convexo.
47. a) Rectangulo.

c) pirdmide recta rectangular; 5.
d) prisma recto pentagonal; 10; rectangulo.

Pagina 113 b) Cuadrado.
32. a) piramide. c) Rectangulo.

b) piramide.

c) prisma. Pagina 116

a@) prisme

e) piramide. 48. a) Porque tienen dos pares de lados paralelos.

b) Porque son paralalelogramos con sus cuatro la-

Pagina 114 dos congruentes.

33. Produccion personal.
a) No, no puede.
b) Con 17, no; con 39, si. 49,

c) Porque son paralalelogramos con sus cuatro
angulos rectos.
Si, pues por tratarse de un paralelogramo, sus lados

%'Eﬁ Triangulos equilateros. no consecutiyos son congruentes; por lo t‘anto, Si
34. a) Prisma recto rectangular. sus consecutivos lo son, el paralelogramo tiene los

b) Si es cierto. cuatro lados congruentes y es un rombo.

35. a) 30 50. No, no es posible porque en el paralelogramo, los

b) 20 lados son congruentes de a pares; por lo tanto, no

36. a) Prisma recto triangular. pugde haber tres angulos d,e diferente medida.

b) Porque la diagonal de la base del cubo no mide 1. El angulo B mide 01600' el angulo C mide 80° y el
lo mismo que sus aristas. Luego, la figura de la angulo D mide 907 o , Lo
seccion tiene lados paralelos, pero de diferente 22 Elangulo T m|de0116 . elangulo P m|de058 celan-
longitud, que, junto con sus dngulos rectos, da gulo Q mide 134"y el aDQUlO R mide 52°. .
lugar a un rectangulo. 53. Dos angg’los miden 122°, l_os otros dos miden 58°.

37. a) Cilindro: circulo. 54. Produccion personal. Posible respuesta: en el rec-

tangulo, las diagonales se bisecan; luego, los cuatro
triangulos formados son isosceles.

55. Suponiendo que ABCD es romboide, los angulos A
y C miden 98° cada uno.

56. Produccion personal. Posible respuesta: como las
diagonales de la figura son diametros de la circun-

b) Cono recto; circulo.
c) Una esfera.

38. Trapecio isosceles.

39. Produccion personal.
a) Rectangulo.
b) Tridngulo isosceles.

¢) Circulo ferencia y como, ademas, se cortan en su centro,
son congruentes y se cortan en su punto medio.
Pagina 115 Como, también, son perpendiculares, la figura tiene

gue ser un cuadrado, ya que es el unico cuadrilate-
ro con esta propiedad.

a) Produccion personal.

b) Produccion personal. Posible respuesta: no, pues

| REPASOPARCAL

40. a) 8vértices, 8 carasy 14 aristas. Caras triangulares. 57,
b) 20 vértices, 12 caras y 30 aristas. Caras rectan-

c)

gulares.
6 vértices, 8 caras y 12 aristas. Caras triangulares
(tridngulos equilateros).

si tuviera 3 angulos rectos, necesariamente ten-
dria los 4 rectos y, por o tanto, tendria pares de
lados paralelos; luego, dejaria de ser romboide.

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723

41. a) Cualquier prisma. 58. Produccion personal.
b) Cualquier piramide. 59. Produccion personal.
c) Cualquier prisma. 60. a) 42m

d) Cualquier piramide.
42. Si, cumple que C+V =A+ 2, pues C =13,V = 13,
yA =24
43. a) Cuadrado.
b) Prisma recto rectangular.
c) Paralelogramo. Prisma recto triangular y prisma
recto trapezoidal.
44. a) Produccion personal.
b) Piramide triangular.
c) Prisma triangular.
45. a) Piramide triangular.
b) 10 vértices, 7 caras y 15 aristas.
46. a) 24 vértices, 14 caras y 36 aristas.

b) Base mayor: 12 m, base menor: 10 m.
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61. a) Un prisma recto triangular.
b) Produccion personal. No, no se forma un polie-
dro regular, pues todas las caras deberian ser la
misma figura regular para que eso ocurriera.
62. Cuerpo A: Piramide recta triangular.
Cuerpo B: Piramide recta cuadrada.
Cuerpo C: Prisma recto cuadrado.
Cuerpo D: Cilindro recto.
Cuerpo E: Cono.
Cuerpo F: Esfera.




63. A B C E H.
64. a) Tetraedro regular.
b) Produccioén personal.
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AuToEvALUACION
Respuestas en el libro.

1. \P}ERI’METROS Y AREAS. TEOREMA DE PITAGORAS.
OLUMENES
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a) Produccion personal.
b) Produccioén personal.
c) Produccion personal.
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UNIDADES DE LONGITUD. PERfMETRO

4 Por 3. Por 4.
1. De izquierda a derecha, de arriba abajo: 3.000;
5.200; 400.000; 0,0752; 0,00008; 0,123.
2. a) 14 m, 1400 cm.
b) 0,344 m, 34,4 cm.
c) 0,16 m, 16 cm.
3. 8m
4. a) Los lados pueden tener medidas tales que su
suma sea 60 cm. Por gjemplo: 13 cm, 12 cm,
13cm, 12 cmy 10 cm.
b) Que todos sus lados sean de igual medida.
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Area

4 0.5cm?

5. Tomando como u al cuadradito de la cuadricula y
dando aproximaciones segun lo que se aprecia en
las figuras, el drea de Aes 8 U2, elde B es 9 U? el de
Ces24u? eldeDes8u? eldeEes?205uyelde
Fes135u2

6. a) 32,5m?y 325000 cm?

b) 10 m?y 100.000 cm?.

7. a) 05R b) R c) 05R
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8. a) 390 mm? b) 202,5 m? c) 400 cm?

9. Produccion personal.
10. a) Perimetro: 42 cm, area: 130,83 cm?.
b) Perimetro: 18 cm, area: 23,4 cm?.
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Teorema o PiTAGoRAS
11. a) c?+2ab
b) b?+ a2+ 2ab
c) c?+4 2ab=Db?+ a%+ 2ab, luego c? = b? + a2 Co-
rresponde al area del cuadrado lila, de lado c.
d) Que el cuadrado de la hipotenusa es igual a la
suma de los cuadrados de sus catetos.

12. Produccion personal. Posible respuesta: es rectan-
gulo, pues se verifica que 5% es igual a 32 + 42,
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13. Produccion personal.
14. a) 15m

b) 8m

c) 26m

d) 48 m

15. 134,35 m
16. 360,56 m, aproximadamente.
17. a) 4,24 m, aproximadamente.

b) Produccion personal. Posible respuesta: de ma-
nera similar a como o hizo en el piso de la ha-
bitacion, pero tomando un tridngulo rectangulo
con un cateto sobre el piso y el otro sobre la
pared, donde ambos deberian formar un angulo
recto, y verificando la igualdad del Teorema de
Pitagoras.

c) Produccion personal.
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18. Produccion personal.
19. a) Perimetro del trapecio rectangulo: 2,25 m. Peri-
metro del trapezoide: 236,5 m.
b) 225 hm, 0,0225 cm; 23.650 hm, 0,2365 cm.
c) En los hectometros, porque se multiplica por
100.
20. 140 m. Superara al de la cancha en 20 m.
21. a) Si es correcto.
b) Produccion personal.
c) Produccion personal.
22. a) Produccion personal. No, no alcanza.
b) 3780 m
23. a) Produccion personal.
b) 10,5 cm?
c) La medida de los lados. Con el Teorema de Pita-
goras, por eiemplo.
d) Cada lado mide, aproximadamente, 3,26 cm. Su
perimetro es 13,04 cm.
24. Pablo. Con esas dimensiones, exactamente, no
puede ser rectangulo.
25. Si, cumple.
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PERIMETRO Y AREA DE FIGURAS CIRCULARES
26. Su longitud es 6 ™ cm vy el area que encierra es
9 cm?.
27. Asumiendo informacion que no esta explicitamente
indicada:
a) Perimetro: (3 + 2) m. Area: 2,5 ™ m2.
b) Perimetro: (3 + 12) m. Area: (4,57 + 9) m2.
28. a) (64 -16 m) mm?
b) (15 + 12) cm?
c) 5awcm?

11
29. —cm
T
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30. No, hay menos vueltas.

Pagina 127
14
31. a) 28cm -I-?’ITCI’H

98
b) El ™ cm?

5 ] 25
32. Perimetro: 10 cm + g T cm, Area: g ™ Ccme.

19 , 57
33. a) Perimetro: 12 cm + — ar cm, Area; — ar cm?.

3 . 3
b) Perimetro: 1 + —m m, Area: —  m?.
4 32
34. Aproximadamente, 72°.
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AREA Y VOLUMEN DE CUERPOS
35. Produccion personal.
36. Elcilindro.
37. a) 21,216 m?
b) Aproximadamente, 300.339 cm? o 30,04 m?.
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wh Porque la longitud del arco de circunferencia de la
cara lateral del cono coincide con el perimetro del
circulo de la base.

38. El triangulo es isosceles: 2r es la medida del lado
desigual, a es la medida de la altura y g es la medida
de los lados iguales.

39. a) 264 cm?

b) 36 wcm?

40. Para la de Keops, aproximadamente 85.854,4 m?,

para la de Kefrén, 77.760 m?.
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VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA. DENSIDAD

41. a) 0,72m* b) 9cm® c¢) 512cm?
%4 apen 0,353 L

42. 88 g/cm?

43. Tiene una masa de 21 gramos.

GOm0 IEE] EXPLICO?

e Ladensidad es una medida que indica cuanta masa
hay en un volumen determinado. Una densidad
mayor significa que hay mas masa en un volumen
dado. Para comparar ambas densidades, necesita-
Mmos que estén en la misma unidad. Por ejemplo, la
densidad de la leche expresada en g/cm?® es 1,03.
Ahora que ambas densidades estan en la misma
unidad, podemos compararlas directamente: la
leche tiene una densidad de 1,03 g/cm?®, mientras
que el alcohol tiene una densidad de 0,79 g/cm?®.
Luego, la densidad de la leche es mayor que la del
alcohol, es decir que, por cada centimetro cubico,
la leche tiene mas masa que el alcohol.
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| REPASOPARCIAL

44. Superficie amarilla: 0,25 m cm?. Superficie blanca:
0,75 7 cm?. Superficie celeste: 1,25 m cm?.
45. Superficie amarilla: 7,75  cm?.

Contorno: 16 cm + % mcm.

46. a) 6 ™m
b) 132 wm?
47. a) Area total: 448 dm?2 Volumen: 384 dm?®.
b) Area total: 800 m2. Volumen: 1.280 m?.
c) Areatotal: 48  cm?. Volumen: 40  cm?.
d) Area total: 224 m mm?2. Volumen: 392 mm?.
48. Tienen el mismo volumen.
49. a) Sus areas laterales, si; pero sus volumenes, no.
b) Area total: 40,32  cm?, aproximadamente. Vo-
lumen: 30 T cm?.
50. 122,5ml
51. Sustancia B.
52. Aproximadamente, 196,69 gramos.
53. Produccion personal.
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54. La mitad: 2 cm.
55. a) Tiene la misma area.

b) Produccion personal. No se puede saber cual
de los dos tiene mayor perimetro, depende de
como haya formado el paralelogramo comun
(no rombo) con esos dos triangulos.

56. Menos de 7 litros: 6,95, aproximadamente.
57. No, no es cierto. Si, se duplica su perimetro.
58. a) 10cm
b) 20 cm
59. Acuténgulo. Produccion personal.
60. Hay infinitas posibilidades. Produccion personal.
61. 251.793,57 cm, aproximadamente.
62. 389,7 cm?, aproximadamente.
63. Perimetro: 48 cm. Area: 120 cm?.
64. Perimetro: 32 cm. Area: 36 cm?.
65. a) Perimetro: 0,5 m dm. Area: 0,0625 1 dm2.
b) Perimetro: 0,03 7 m. Area: 0,000225 r dm?2.
66. a) 7,96 cm, aproximadamente.

b) 29,96 cm, aproximadamente.

c) 94,12 cm, aproximadamente.

d) 2.620,84 cm?, aproximadamente.
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67. a) Perimetro: (5 + 12) cm. Area: (25 — 6) cm?.
b) Perimetro: 8  cm. Area: (8 7 + 16) cm?.
c) Perimetro: (6 ™ + 4) cm. Area: 3w cm?.
d) Perimetro: (2  + 48) m. Area: (24 m + 144) cm?.
68. 45°
69. a) Area: 440 cm?2. Volumen: 541,67 cm?, aproxima-
damente.
b) Area: 200 m cm?. Volumen: 320 1 cm?.
70. Aproximadamente, 1.143,53 ml.




71. Para el prisma, 2 dm; para la pirdmide, 9 dm.
72. a) Si, miden lo mismo.
b) 450 cm?
c) No.
73. a) 60cm?
b) 0,76 cm, aproximadamente.
74. Volumen: 1.000 cm?®. Arista: 10 cm.
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Respuestas en el libro.

&. ESTADISTICA Y PROBABILIDAD
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a) EAOSRNILDLCTUMPBG,VYAQ,
H,F 2z J N, X K W.
b) Produccioén personal.
c) Produccion personal.
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Datos EsTADISTICOS. TABLAS DE FRECUENCIAS

vk Representa el 60% del total.
1. a) Chicas puberes del pais.

b) 150 chicas, formada por 30 chicas de cada una
de las siguientes regiones: pampeana, del no-
roeste, del noreste, de Cuyo y patagonica.

c) Cuantitativa: edad de la primera menstruacion.

2. a) Deizquierda a derecha, de arriba abajo: 180y 0.15;
240y 20%; 300, 0,25y 25%; 04y 40%.

b) Cualitativa: lista del club que se votara en las
elecciones.

c) EL5%.

d) La lista verde.

e) Si lalista blanca con la lista azul.

3. a)

Nota| 1 2 31 4 5 6 7 1 8 9 |10

Total

fr{ 0O} 0|0]01[01[02|03]01|02]| 0 1

b) EL60%.

21
c) —
30
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GRAFIC0S ESTADISTICOS
b s,
4. a) 20 b) Si.

c) De mayor a menor sector angular:

3 actividades: 40%, 144°.

2 actividades: 30%, 108°.

1 actividad: 15%, 54°.

5 actividades: 10%, 36°.

4 actividades: 5%, 18°.

De menor a mayor sector angular: 5%, 20%, 30%
y 45%.

b) 36 personas el anaranjado, 144 personas el rojo,
216 personas el blanco y 324 personas el gris.

c) Si, el blanco y el rojo; o el gris y el anaranjado.
Que esos sectores cubren la mitad del circulo.
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6. a) 1200
b) TikTok: 35%:. YouTube: 20%; Instagram: 15%;
WhatsApp: 25%; Telegram 5%.
c) Si, es cierto.

d) E 180°.
2

e) WhatsApp.
7. a) Frecuencia: 36, 56, 72, 16, 20.
Frecuencia relativa: 0,18; 0,28; 0,36; 0,08; O,1.
Frecuencia porcentual: 18%, 28%, 36%, 8%, 10%.
b) 36° porque es el 10% de 360°, o sea, 360° : 10.
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PROMEDIO, MODA Y MEDIANA

8. a) No, porque debe reunir 14 puntos entre las dos
notas y suponemos que la calificacion maxima
es 10, pero deberia sacarse 13.

b) Si, en ese caso tiene que sacarse dos 10.

c) Debe reunir 28 puntos como minimo entre las
cuatro notas; entonces, para las tres faltantes,
podria sacarse como minimo, tres 9, o un 8, un
9y un 10, entre otras posibilidades.

9. La mediana.
10. a) 54 minutos. b) 54 minutos.
c) 96 minutos. d) La moda no, la mediana si.
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11. El promedio seguramente no, ya que es probable
gue los gerentes cobren mucho mas que los de-
mas,; la moda puede ser que si, si es que los sueldos
de los operarios son iguales.

12. Contestaron 3+ 9 + 6 + 2 = 20 personas. La moda
es 1 hermano por ser el dato de mayor frecuencia.
Elpromedioes(0-3+1-9+2-6+3:2):20=1,35

13. Produccion personal.

14. a) Produccion personal. Posible respuesta:

(1-442-8+3 - x+4-1):(13+x) =24 luego
x = 12; por lo tanto la barra tiene altura 12.

b) 25 estudiantes.

c) 3 horas.
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15. Produccion personal.
16. a) A:10%, B: 20%, C: 30%, D: 40%.

b) Produccion personal. Los sectores circulares de
las opciones A, B, C y D tienen un angulo central
de 36°, 72°, 108°, 144°, respectivamente.

c) A: 50, B: 100, C: 150, D: 200.

17. a) Carpas: 20%. Cortaplumas: 10%. Mochilas: 28%.

b) Produccion personal.
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18. a) 3.200

b) Cambid el promedio, no la moda.

a) $8090

b) $ 7900

c) Produccion personal.

a) Moday mediana: 2 min. Promedio: 3,125 min.
b) Produccion personal.

c) Produccion personal.

19.

20.
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PRoBABILIDAD

vk Cuando el espacio muestral es finito y equiproba-
ble, la probabilidad de un suceso se define como
el cociente entre la cantidad de casos favorables al
suceso S sobre la cantidad de casos posibles en el
espacio muestral. Como un suceso S es un suceso
del espacio muestral, no puede ocurrir que haya
mas cantidad de casos favorables al suceso S que
los casos posibles en el espacio muestral. Luego,
la probabilidad de un suceso S no puede ser mayor
que 1.

Es de suponer que si, es decir que en a) la frecuen-
cia relativa de cada numero deberia aproximarse
a la probabilidad, que es un sexto, y en b) las fre-
cuencias relativas tendrian que ser cercanas a 0,5.
Cuantas mas veces se realice el experimento, mas
se espera que se acerquen las frecuencias relativas
a las probabilidades tedricas.

21.

22.2) = b =
20 23
176 .
23. a) 0 = 0,476. Es una probabilidad bastante alta.

b) Produccion personal.
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24. a) 100 b) 0,05
25. a) 8 b) 0,375 c) 0,125

GOm0 IEE] EXPLICO?

e Alhacer el diagrama, Tatiana notara que hay 8 ca-
sos posibles: 2 posibilidades de cara o ceca por
cada lanzamiento de la moneda.

26.

De esos casos, solo 2 tienen todas caras o todas
cecas. Los 6 restantes corresponden a los casos
que Tatiana llama mezclados y son: cara-cara-
ceca, cara-ceca-cara, cara-ceca-ceca, ceca-ceca-
cara, ceca-cara-ceca y ceca-cara-cara.
Produccion personal. Posible respuesta: se arroja 2
veces una moneda. ;Cual es la probabilidad de que
salga alguna cara?
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27. a)
+ 1 2 3 4 5 6
1 2 3 4 5 6 7
2 3 4 5 6 7 8
3 4 5 6 7 8 9
4 5 6 7 8 9 10
5 6 7 8 9 10 11
6 7 8 9 10 11 12
b) —, 0.
36
c) S
36
d) Si.
e) Produccioén personal. Posible respuesta: suma 2
y suma 11.
f) Suma 7.
28. a) : b) 3
4 4
20.2) =  b) = 9L ol
60 2 10 4
30. a) = b) 1 c) L
24 8

7 . .
d) 7 considerando gue las horas se exhiben con

un O adelante: 00, 02, 04, 06, 08, 20y 22.
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__REPASOPARCAL

31. a) Muy probable.

32.
33.

34,

b) Imposible.

c) Seguro.

d) Poco probable.
e) Seguro.

12
66

. . 2
Tiene los comodines, ya que — =
50 naipes. 25

1
400
50
400

4 .
— ; es decir, hay
50

a)

b)




35. No, porque hay mas numeros pares que primos y
€es mas probable que gane Martin.
36. 05
L
96 4
38. a) 108 b) —
108

37.

39,
40, > —

41. a) — b) =
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42. a) 2.000
b) Verde: 15%; azul: 20%; rojo: 65%.
c 1
d) Verde: 54°; azul: 72°; rojo: 234°.
43. a) Tren: 35%; subte: 20%; auto: 5%; colectivo: 407%.
b) 2
c) Tren: 350; subte: 200; auto: 50; colectivo: 400.
d) Colectivo es el doble que subte. En el grafico
de frecuencias se veria que la barra de colectivo
mide el doble de la altura de la de subte.
44, a) 15
b) 21
45. a) Produccion personal. Posible respuesta: para
que no haya moda, pueden ser todos los valores
diferentes o todos iguales, por ejemplo: 1, 1, 1, 1,
11
b) Produccion personal. Posible respuesta: 2, 3, 3,
3,5,5,5,6.
c) Produccion personal.
46. a) 3libros: 20%, 1 libro: 34%.
d) Produccion personal.
b) 1.5
c) 22
d) Si.
47. a) 9
b) Moda: 4; mediana: 3.

Pagina 147
48. Produccion personal. Posibles respuestas:
a) Que sea par.
b) Que sea impar.
c) Que sea menor que 5.
d) Que tenga una cifra.
e) Que sea mayor que 5.

49. a) 06
b) 8 verdes.
50. a) 8 b) e c) Si.
22 22
5

b) —

52. a) 24 b) =
8
53. a) v b) 5
36 36
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AUTOEVALUACION

Respuestas en el libro.

c) -
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